

真不巧,发票刚用完,用这个纸吧!



消费后, 为何发票难求

□记者 马丽 通讯员 胡庆华

很多市民有这样的经历:消费后,向收银员索要发票,收银员不是说发票没有了,就是说下次再来拿,有的甚至用折扣等抵发票。市民们感慨,商家拒开发票,借口真多。

走访中,我们发现,商家拒开发票有五大借口。

借口一,发票用完了,过几天再来拿。几天前,郑先生在咸安一家饭店请客户吃饭,消费500余元。买单后,郑先生索要发票,收银员称“发票用完了,过几天再来拿发票”。

借口二,新店开张,还未去领发票。上月底,在温泉购物公园一家新开的服装店,李女士买了一件衣服。要发

“给消费者提供发票是商家的义务。销售商品、提供服务以及从事其他经营活动的单位和个人,对外发生经营业务收取款项时,都必须向付款方开具发票。对经营者提供不符合规定的发票,任何单位和个人有权拒收。”4日,市地税局相关负责人介绍,现在,商家拒开发票是违法的。

“加强发票管理,打击发票违法行为,是我们义不容辞的责任。这些年,地税部门一直在加大打击发票违法违规行为的力度,但同时还要靠消费者提高维护自己权益的意识。”市地税局工作人员说,近年来,税务机关对使用假发票、违规用票等各类发票违法行为的打击力度非常坚决,凡有消费者举报和调查发现的,坚决从严从重处理,同时也倡导市民消费时主动索要发票,督促

票时,商家称“店面新开张,还未到地税领发票”。

借口三,不要发票就打折或送小礼品。2日晚上,市民朱女士一家三口在餐馆用餐完毕,买单后要发票。收银员表示,如果不要发票的话,可以打折。朱女士说,还遇到过不要发票,赠送纸巾或洗手液、洗衣粉的情况。

借口四,开外地发票或国税发票。有一次,市民张女士去某品牌店买衣

这名负责人表示,餐饮、服务行业个体工商户的综合税率7%左右,即消费者吃饭时消费了300块钱,经营者要纳税约21块钱。消费者若是为了享受一定额度的优惠,而不要发票,就会为饭店省下税款。

换句话而言,经营者应该缴纳的21块钱,消费者若不要发票,就让税款进

商户依法诚信经营,纳税人拒不提供发票的,消费者可以拒绝付款。

根据《中华人民共和国发票管理办法》规定,拒开发票、二次使用发票等都属于发票违法行为,作为商家,应做到诚信经营,依法纳税;作为消费者,当遇到商家拒开发票时,可拨打12366纳税服务热线进行举报。

据介绍,地税部门开具的发票有四大类:通用网络发票、通用定额发票、税

服,店员给的发票居然是云南的。当时她很惊讶,店员告诉她,没有关系,都能用。而市民吕女士在餐馆用餐后,拿到了国税发票。

借口五,没有开发票习惯。在美容美发店消费后,服务员称“没有人要过发票,也没有开发票的习惯”。这是赵女士索要发票的遭遇。

采访中,很多消费者都说,商家千方百计不给发票,真可谓“发票难求”。

入了商家口袋里。

“每到月底,商家发票用完的可能性的确存在,但是不能以此作为不开发票的借口。以打折等优惠措施为理由不开发票,这是违法的。”这名负责人提醒,索要发票是消费者维护个人利益的重要手段,也是消费者的权利,同时也是维护我们的国家利益。

控发票和冠名发票。市民若遇到拒开发票、二次发票及不规范的发票而举报时,在举报之前记得保存好证据,例如商家出的小票或打的白条等,以便税务机关在调查时有证可依。

经济生活

拒开发票的 五大借口

提供发票是 商家的义务

市民可举报 偷漏税行为

“代开发票”广告街头泛滥

税务部门:是假票,不可信

码,背面详细标明了所售发票的种类:建筑业、餐饮服务业、广告业、商业、工业及各种行业的正规机打发票及普通增值税发票。

记者拨通了名片上的电话。此人开门见山地说:“我们公司的发票绝对是真的,你可以上网查证,验证后付款。”

“只有在税务部门领取的发票,以及在办税厅代开的发票,才是合法真实的,这些名片上的内容都是虚假的。”3日,市地税局相关负责人说,税务机关没有在外面设任何发票代理机构,发票都是在办税服务厅统一受理。

这名负责人表示,作为发票的主管部门,税务机关负责发票印制、开具、保

管等方面管理和监督。未经税务机关批准,任何单位和个人不得以任何理由印制、伪造发票。如果出现倒卖倒卖增值税发票。

税务部门提醒市民,遇到类似情况可拨打12366举报。不能因贪图便宜购买、使用代开发票,一旦被查处,将受到严厉处罚。《中华人民共和国发票管理办法》规定,禁止非法代开发票。知道或者应当知道是私自印制、伪造、变造、非法取得或者废止的发票而受让、开具、存放、携带、邮寄、运输的一旦被发现,由税务机关处1万元以上5万元以下的罚款;情节严重的,处5万元以上50万元以下的罚款,有违法所得的予以没收。

据介绍,地税部门开具的发票有四大类:通用网络发票、通用定额发票、税

如何辨别发票真伪

如今的正规发票,采用了防伪油墨、防伪纸、喷码技术、发票重码等多重防伪手段。首先,仔细看一下,就能看出发票的真伪,因发票号码为黑色,采用喷码技术印制,在五倍放大镜下呈点状分布。发票监制章和发票代码,使用红色荧光防伪油墨,在紫外线下呈现桔红色荧光。

其次是上网查询。特别是网络发票,还能通过扫描二维码来查询发票开具方的各种信息。此外可通过网络、电话输入发票代码和号码查询发票信息的真伪。

细水长流过日子

□记者 刘漾

巧用“家庭代金券”理财

□冯永兰



我和老公被亲朋好友戏称为“漏斗夫妻”,每月加起来6000多元的收入经常是“月头风光,月中花光”,到了月底就赖在父母家吃白食。结婚两年,愣是没攒下钱。

怎样才能理好财呢?我和老公很是费了一番心思。有一次,在商场闲逛时,一名促销员递给我一份传单,上面密密麻麻的打折券、代金券让我心头一动:如此省钱方式何不用于理财之中呢?说与老公听,他也欣然同意。于是依葫芦画瓢,我们制定出了一份“家庭代金券”的理财方案。

具体规则是:每月提前列出各项家庭、个人计划支出,再依据这个支出金额“印刷”出同等金额的家庭代金券,实行两人轮流管券,购物消费前拿券换钱,预算之外的余钱立即存入银行。

跨进了理财的第一步,张璇开始关

注更多的理财内容。每天记流水账,一个月下来,看看哪些是可花,哪些是不可花的。而且,张璇也很少再光顾名牌店,买东西就去一般的品牌折扣店。

“想不月光,又要提高生活质量,节约虽然很重要,我觉得更重要的是开源。”张璇说,我想要通过自己的努力得到以前没有的东西,不依靠父母朋友,而是自己多付出一些。于是,张璇开始更加努力的工作,付出总有回报,终于,张璇收入增加了一倍。

2008年末,张璇工作之余开始上网去搜搜楼盘信息,一直到2009年5月份,全球经济不景气,房地产处于低谷,房贷利率七折优惠,于是她迅速出击,凑够首付,在温泉买了一套120多平米的三居室。“虽然买房为了自住,不是为了投资,但是省钱就是赚钱嘛。这房子按现在的市价已经赚了十多万!”张璇乐呵呵地说。

随着理财计划的坚持,2010年底张璇又有一笔小存款。和友人聊天时得知咸宁有单身公寓,以租养贷很不错,正好地产商在搞推介会,总房款优惠一成,于是她交了50%首付,买了一套50平米的小公寓。简单装修,配齐家电总共不到3万,现在月租金1000,成本早已收回了,如今,张璇每月都轻松地赚着房租钱。

具体规则是:每月提前列出各项家庭、个人计划支出,再依据这个支出金额“印刷”出同等金额的家庭代金券,实行两人轮流管券,购物消费前拿券换钱,预算之外的余钱立即存入银行。

投资人生

在掌管代金券期内,如果当月开销控制在2500元以内(约占总收入40%),存款达到3000元,就算合格,可顺延一个月财权;若开支超出2700元,手中的代金券就要贬值了,按七折计算,并在下个月个人零花钱中一次性扣除超支部分;若开支超出3000元,则代金券按三折计算,不仅超支部分要从下个月零花钱中扣除,而且取消一个月的财权。

为提高积极性,我们还制定了奖励措施。若每月开支少于2000元,则当月责任人手中剩余的代金券可“升值”为原来的1.2倍,这多出的0.2倍资金就划入个人零花钱中自由支配。若累计三次升值,就再重奖三个月的财权。

制度出来后,我们不仅解决了家庭理财的难题,还把节约培养成一种下意识的行为,觉得生活变得更丰富多彩。

理财实战心得:

1.购买100元~500元的商品时,需向对方通报;购买500元以上的商品则要双方商量决定。建立了监督制后,即使我当月不理财,也可以提出合理建议,监督对方的执行。

2.将代金券分类,比如买家庭日用品券、情人节券、电话费券等越细致越好,规定不同品种的券与券之间不能通用,这不仅让你的每笔花销一目了然,而且避免了重复花钱。

居家理财

防假币不能光靠公众“火眼金睛”

□张枫逸

近日,在山东省首次发现“C1F9”开头的高仿百元假币后,北京也出现了同样编号的假币,在验钞机的5次检验中,两次显示正常。6月29日,人行武汉分行表示,武汉早有“C1F9假钞”,没有新技术含量,可用肉眼识别,仅凭冠字号码防不靠谱。(6月30日《新京报》)

假钞能骗过验钞机引发公众焦虑,对此,银行方面又强调该冠字号码假钞没有新技术,又不厌其烦地传授“水印、光变油墨、安全线、盲文点”等四大辨别秘笈。显然,这样做的目的就是告诉公众假币并没有传说中的可怕,纵然能骗过验钞机,也逃不过公众的眼睛。

人们常说,群众的眼睛是雪亮的。不过,银行希望借助公众的“火眼金睛”防范假币,既不应该也不靠谱。首先,公众并非专业人士,即使银行面对机宜,也难免因为对“真钞水印非常清楚、白水印反光性比较强”等模糊字眼理解不到位,无法有效辨别假币。

其次,公众肉眼鉴别属于最后一道防线,往往发现假币后,被银行以“不能确认是否从ATM机中取出”为由推诿,造成的损失只能由自己承担。此外,更重要的是,有关方面有必要保障流通货币的安全,不能把防范假币的责任推给公众。

当然,公众有义务配合有关方面防范假币。但这种义务不是充当肉眼验钞机,发现假币后自己承担损失,而应是举报假币线索,提供有价值信息。

咸宁财经

市农发行支持地方经济发展

上半年投放贷款16.84亿元

本报讯 记者朱亚平、通讯员陈静报道:市农发行加大对地方信贷平台贷款的发放力度。截至6月底,该行累计向8家地方政府融资平台发放农业综合开发、农村基础设施等贷款共计16.84亿元,占全行贷款总额的42%。

为统筹城乡发展,积极推进城镇化进程,市农发行加大对咸宁荣盛农业开发有限公司、咸宁城市建设投资开发有限公司、嘉

鱼县城镇建设投资有限公司等8家地方融资平台的贷款力度,通过资源与资本“嫁接”等方式盘活城市资源,拉动区域经济增长。

该行在贷款发放前,严格按照贷款批复要求逐一落实相关条件,严格执行“按项目建设进度发放贷款”,实行前、后台双报备审批制。同时,通过地方政府融资平台规范化建设座谈会,营造良好融资环境。

市农行大力开展个贷业务

上半年发放个贷1.5亿元

本报讯 记者朱亚平、通讯员蔡勇、廖海峰报道:3日,记者从市农行了解到,至6月底,该行发放个人贷款共15亿元,其中住房贷款6800万元,个人经营性贷款7900万元。

在咸宁长安大道旁一家从事鞋类制造业务的加工企业厂房内,机声隆隆,工人们正有条不紊地工作。

2006年,咸宁农行向公司负

责人黄影发放19万元个人融资贷款,解决了公司发展的燃眉之急。

7年来,农行对黄影的信贷支持已达到220万元,而黄影的企业规模也从最早的来料加工,到现在可以进行铸件制造,阀门组装等科技含量较高的生产,企业资产达2000万元左右。

目前,该公司正在筹建新厂房,扩大企业发展。

市中行改善民生办实事

上半年民生行业综合授信5.32亿元

本报讯 通讯员邵枫报道:6月24日,笔者在咸宁中德环保垃圾发电厂看到,该公司生产车间各种机械设备快速运转,发电厂正在试运行发电。

该公司致力于环保产业发展,将居民生活垃圾资源化,将垃圾转化为电能,得力于市中行的鼎力支持和服务。近年来该行共计为中德环保垃圾发电厂授信1.18亿元,这是市中行支持民生

项目的一个成功案例。

该行牢固树立服务实体经济的思想,以支持地方经济建设为己任,重点支持咸宁地方经济转型升级,支持咸宁市政府改善民生项目。

今年来共计支持了咸通高速、杭瑞高速、厚福医疗、嘉鱼县人民医院、中德环保垃圾发电厂等民生行业,综合授信5.32亿元。

赤壁设立驻村财政专管员

183名专管员进村入户服务

本报讯 通讯员方强报道:“我是镇财政所工作人员,这是我的名片,您有好的建议请告诉我,您有诉求请联系我们,我们会尽力为您服务。”近日,赤壁市183名驻村财政专管员进村入户,将印制好的“名片”送到全市14个乡镇、187个村、8356户农户手中。

今年,按照全市统一部署,该市迅速建立乡镇财政专管员“名片”

制度,做到“名片信息与服务内容”一致,“名片入户与服务到家”一致,“跟踪服务与检查督办”一致,“名片制度与专管员制度”一致。

据悉,名片上的内容包括驻村财政专管员的姓名、联系方式、政策咨询联系电话、投诉电话、服务内容等方面。目前,全市已累计发放名片20万张,受到广大农户的好评。